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1. ΣΠΟΥΔΕΣ 

Μεταδιδακτορικές σπουδές: Albert - Ludwigs - Universität του Freiburg Γερμανίας. 
Ινστιτούτο Δασοκομίας (Σταθμολογία και Επιστήμη της βλάστησης) και Ινστιτούτο 
Οικολογίας Τοπίου. 

Μεταπτυχιακές σπουδές: Διδακτορικό Δίπλωμα Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος, Σχολής Γεωτεχνικών Επιστημών Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου 
Θεσσαλονίκης. Τίτλος διατριβής: «Ο καθορισμός των φυτοκοινωνιολογικών μονάδων του 
Πανεπιστημιακού Δάσους Ταξιάρχη Χαλκιδικής». 

Ειδικός Μεταπτυχιακός Υπότροφος (Ε.Μ.Υ.) του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος του ΑΠΘ (Εργαστήριο Δασικής Βοτανικής). 

Πτυχίο: Πτυχίο Γεωπονίας (κλάδου Γεωργικής Οικονομίας, Προγραμματισμού και 
Κοινωνιολογίας) του Τμήματος Γεωπονίας του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου 
Θεσσαλονίκης. 

Πτυχίο: Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης. Υπότροφος Ι.Κ.Υ. 

2. ΓΝΩΣΗ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 

 Καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας. 

 Μέτρια γνώση της Γερμανικής γλώσσας. 

3. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

 2016 έως σήμερα. Καθηγητής, κατόπιν εκλογής, στο Εργαστήριο Δασικής Βοτανικής – 
Γεωβοτανικής του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

 2010-2016. Αναπληρωτής Καθηγητής, κατόπιν εκλογής, στο Εργαστήριο Δασικής 
Βοτανικής – Γεωβοτανικής του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

 2008-2010. Μόνιμος Επίκουρος Καθηγητής, κατόπιν εκλογής, στο Εργαστήριο Δασικής 
Βοτανικής – Γεωβοτανικής του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του 
του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 
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 2004-2008. Επίκουρος Καθηγητής με θητεία, κατόπιν εκλογής, στο Εργαστήριο Δασικής 
Βοτανικής – Γεωβοτανικής του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του 
του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

 1999-2004. Λέκτορας με θητεία, κατόπιν εκλογής, στο Εργαστήριο Δασικής Βοτανικής–
Γεωβοτανικής του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

 1991-1999. Υπάλληλος σε θέση ΑΤ Ειδικού Διοικητικού και Τεχνικού Προσωπικού 
(Ε.Δ.Τ.Π.), μετά από επιλογή, στο Εργαστήριο Δασικής Βοτανικής του Τμήματος 
Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. 

 1987-1991. Ειδικός Μεταπτυχιακός Υπότροφος (Ε.Μ.Υ.) του Τμήματος Δασολογίας και 
Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ (Εργαστήριο Δασικής Βοτανικής). 

 1985-1987. Δασολόγος, με σύμβαση εργασίας ορισμένου και τελικά αορίστου χρόνου, 
στην Περιφερειακή Επιθεώρηση Δασών Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας και στη 
Διεύθυνση Δασών του νομού Χαλκιδικής (Δασικό Κτηματολόγιο). 

 1984-1985. Δασολόγος με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου στο ερευνητικό 
πρόγραμμα “Αξιοποίηση αειφύλλων πλατυφύλλων και πρεμνοφυών δασών”. 

4. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

Επιστημονικά ενδιαφέροντα 

Δασική Βοτανική (Συστηματική σπερματοφύτων, Δένδρα και θάμνοι δασικών 
οικοσυστημάτων) 
Γεωβοτανική ή Φυτογεωγραφία (Φυτοκοινωνιολογία, Ιστορική γεωβοτανική, Χωρολογία, 
Οικολογία φυτών) 
Χλωρίδα και βλάστηση της Ελλάδας 
Αρωματικά, Φαρμακευτικά και Μελισσοτροφικά Φυτά 
Δένδρα και Θάμνοι Πάρκων και Δενδροστοιχιών 
Βοτανικοί κήποι 
Κλίμα και βλάστηση 

Διδασκαλία σε προπτυχιακό επίπεδο 

Συνδιδασκαλία των παρακάτω μαθημάτων: 
Δασική Βοτανική Ι. 
Δασική Βοτανική ΙΙ. 
Δασική Φυτοκοινωνιολογία. 
Χλωρίδα και βλάστηση της Ελλάδας. 
Δένδρα και Θάμνοι Πάρκων και Δενδροστοιχιών. 
Αρωματικά, Φαρμακευτικά και Μελισσοτροφικά Φυτά. 

Διδασκαλία σε μεταπτυχιακό επίπεδο 

Συνδιδασκαλία των παρακάτω μαθημάτων: 
Δασική Βοτανική – Γεωβοτανική Ι (Δένδρα και θάμνοι δασικών οικοσυστημάτων). 
Προχωρημένη Δασική Βοτανική – Γεωβοτανική Ι (Συγκριτική μορφολογία Σπερματοφύτων). 
Δασική Βοτανική – Γεωβοτανική ΙΙ (Προχωρημένη φυτοκοινωνιολογία). 
Προχωρημένη Δασική Βοτανική – Γεωβοτανική ΙΙ (Εξάπλωση φυτών και βλάστησης). 
Χωρολογία – Συνχωρολογία. 
Δασική Βοτανική – Γεωβοτανική ΙΙΙ (Μεσογειακοί τύποι οικοσυστημάτων). 
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Δασική Βοτανική – Γεωβοτανική ΙV (Χαρτογράφηση βλάστησης). 
Ξενικά ξυλώδη είδη αστικών και περιαστικών περιοχών. 
Παρακολούθηση φυσικών οικοσυστημάτων. 

Στο Νέο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος συνδιδασκαλία των 
παρακάτω μαθημάτων: 
Αστικό και Περιαστικό Πράσινο. 
Συστηματική και ταξινόμηση. 
Ειδικά θέματα γεωβοτανικής. 

Διδακτορικές διατριβές 

Επιβλέπων Καθηγητής: σε 3 διδακτορικές διατριβές 
Μέλος Τριμελών Συμβουλευτικών Επιτροπών: σε 9 διδακτορικές διατριβές 
Μέλος Επταμελών Εξεταστικών Επιτροπών: σε 16 διδακτορικές διατριβές 

Μεταπτυχιακές διατριβές 

Επιβλέπων καθηγητής: σε 9 μεταπτυχιακές διατριβές 
Μέλος Τριμελών Εξεταστικών Επιτροπών: σε 24 μεταπτυχιακές διατριβές 

5. ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

Συλλογικά όργανα 
 Μέλος της Γ.Σ. και συμμετοχή στις Γενικές Συνελεύσεις της Σχολής Δασολογίας και 

Φυσικού Περιβάλλοντος από το 2000-2001 έως 2010-2011, 2012-2013 και 2014-2015. 
 Μέλος της Γ.Σ. και συμμετοχή στις Γενικές Συνελεύσεις του Τομέα Δασικής Παραγωγής-

Προστασίας Δασών-Φυσικού Περιβάλλοντος της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος από το 1999-2000 έως και 2014-2015. 

 Συμμετοχή ως μέλος σε Τριμελή Εισηγητική Επιτροπή για την εκλογή νέου μέλους ΔΕΠ 
στη Σχολή Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος (Λέκτορα). 

 Συμμετοχή ως μέλος σε δύο Τριμελείς Εισηγητικές Επιτροπές για την εκλογή μελών ΔΕΠ 
στη Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος (Επίκουρο Καθηγητή, Αναπληρωτή 
Καθηγητή). 

 Συμμετοχή ως μέλος σε δύο Τριμελείς Εισηγητικές Επιτροπές για την α) εκλογή μέλους 
ΔΕΠ στο Τμήμα Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής & Αγροτικού Περιβάλλοντος της Σχολής 
Γεωπονικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (Επίκουρο Καθηγητή) και β) για 
την εκλογή μέλους ΔΕΠ στο Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και 
Φυσικών Πόρων του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης (Επίκουρο Καθηγητή). 

 Συμμετοχή σε 12 Εκλεκτορικά Σώματα για την εκλογή μελών ΔΕΠ της Σχολής 
Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος στη βαθμίδα του Λέκτορα (4), Επίκουρου 
Καθηγητή (6), Μονιμοποίηση σε Επικ. Καθηγητή (1) και Αναπληρωτή Καθηγητή (1). 

 Συμμετοχή σε πέντε Εκλεκτορικά Σώματα για την εκλογή μελών ΔΕΠ α) στο Τμήμα 
Βιολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Α.Π.Θ. (δύο – Επίκουρο Καθηγητή), β) 
στο Τμήμα Βιολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών (ένα – μονιμοποίηση Επίκουρο Καθηγητή), γ) στο Τμήμα 
Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής & Αγροτικού Περιβάλλοντος της Σχολής Γεωπονικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (ένα – Επίκουρο Καθηγητή) και δ) στο Τμήμα 
Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης (ένα – Επίκουρο Καθηγητή). 

 Τακτικό μέλος τριών Ειδικών Επταμελών Επιτροπών για την εκλογή μελών ΔΕΠ στο 
Τμήμα Βιολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Α.Π.Θ.: α) μονιμοποίηση 
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Επίκουρου Καθηγητή με θητεία (δύο μέλη ΔΕΠ) και β) επί θητεία Λέκτορα σε θέση 
Επίκουρου Καθηγητή (ένα μέλος ΔΕΠ). 

 Αξιολογητής (πρόταση της Ειδικής Επταμελούς Επιτροπής) για τη σύνταξη γραπτής 
εισήγησης αξιολόγησης για την εκλογή μέλους ΕΠ στο Τμήμα Δασοπονίας και 
Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του Παραρτήματος Καρδίτσας του ΤΕΙ Λάρισας 
(Αναπληρωτή Καθηγητή). 

 Αξιολογητής (πρόταση του Υποψήφιου) για τη σύνταξη γραπτής εισήγησης αξιολόγησης 
για την εκλογή τριών μελών ΔΕΠ: α) στο Τμήμα Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής του 
Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (Επίκουρο Καθηγητή), β) στο Τμήμα Δασολογίας και 
Φυσικού Περιβάλλοντος του Α.Π.Θ (Αναπληρωτή Καθηγητή) και γ) στο Τμήμα Βιολογίας 
του Α.Π.Θ. (Επίκουρο Καθηγητή). 

 Συμμετείχα, μετά από εκλογή, ως εκπρόσωπος των Ειδικών Μεταπτυχιακών Υποτρόφων 
(ΕΜΥ) στη Γενική Συνέλευση και στο Διοικητικό Συμβούλιο του Τμήματος Δασολογίας 
και Φυσικού Περιβάλλοντος (τακτικό ή αναπληρωματικό μέλος). 

 Συμμετείχα, μετά από εκλογή, ως εκπρόσωπος του ΕΔΤΠ (τακτικό μέλος) στο Διοικητικό 
Συμβούλιο του Ταμείου Διοικήσεως Διαχειρίσεως Πανεπιστημιακών Δασών για τη διετία 
1993-1995 (Αριθμ. 13201/ 2-8-1994 πράξη του Πρύτανη του Α.Π.Θ.). 

 Συμμετείχα, μετά από εκλογή, ως εκπρόσωπος του ΕΔΤΠ (τακτικό μέλος) στο Διοικητικό 
Συμβούλιο του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος (για θέματα ΕΔΤΠ) 
από το 1995 μέχρι και το 1999. 

 Μέλος εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των Πρυτανικών Εκλογών του 2010. 
 Αναπληρωματικό μέλος της εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των Προεδρικών 

Εκλογών της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του 2011. 
 Συμμετείχα, μετά από εκλογή, ως εκπρόσωπος του Τομέα Δασικής Παραγωγής-

Προστασίας Δασών–Φυσικού Περιβάλλοντος (τακτικό μέλος) στο Διοικητικό Συμβούλιο 
του Ταμείου Διοικήσεως Διαχειρήσεως Πανεπιστημιακών Δασών του Α.Π.Θ. για τη διετία 
2011-2012 (Φ.Ε.Κ. 258/10-08-2011, Αριθμ. 55435/ 22-07-2011 πράξη του Πρύτανη του 
Α.Π.Θ.). 

 Εκπρόσωπος (Αναπληρωματικό Μέλος) της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος στη Σύγκλητο του Α.Π.Θ., για το πανεπιστημιακό έτος 2011-2012 
(4101/31-10-2011 διαπιστωτική Πράξη του Πρύτανη του Α.Π.Θ.). 

 Εκπρόσωπος της Σχολής Γεωπονίας, Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος ως μέλος 
της Ιδρυματικής Επιτροπής της ΔΑΣΤΑ – ΔΟΜΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ (Έγγραφο 278/13-3-2014 της Κοσμητείας της Σχολής Γεωπονίας, 
Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος). 
 
Επιτροπές Τμήματος και Ταμείου Διοίκησης & Διαχείρισης Πανεπιστημιακών Δασών 
(ΤΔΔΠΔ) 

 Αναπληρωματικό μέλος της Κοινής Τεχνικής Επιτροπής Παρακολούθησης Μελέτης του 
άρθρου 8 της Προγραμματικής Σύμβασης για την Τροποποίηση, επικαιροποίηση και 
συμπλήρωση της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης (ΕΠΜ) του Όρους Χολομώντα 
(Έγγραφο 765/20-12-2005 του ΤΔΔΠΔ). 

 Μέλος της 3μελούς Επιτροπής, η οποία γνωμοδοτεί και συνεργάζεται με το Δασάρχη του 
Π. Δ. Ταξιάρχη για το περιεχόμενο και τη διαμόρφωση των εκθεμάτων των προθηκών του 
υπό ίδρυση Δασικού Μουσείου Π. Δ. Ταξιάρχη (Έγγραφο 40/7-3-2006 του ΤΔΔΠΔ). 

 Μέλος της Επιτροπής (Αλιζώτη Π. & Θεοδωρόπουλος Κ.) στην οποία ανατέθηκε η 
επεξεργασία της σχετικής αλληλογραφίας και η εισήγηση στη Γ.Σ. της Σχολής Δασολογίας 
και Φυσικού Περιβάλλοντος της διαδικασίας που αφορά τη διασφάλιση ποιότητας στα 
Α.Ε.Ι. (Έγγραφο της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος με Αριθμ. Πρωτ. 
691/04-12-2007). 
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 Μέλος επιτροπής τόσο για τον καθορισμό των κριτηρίων των ανταποδοτικών υποτροφιών 
των προπτυχιακών φοιτητών όσο και για την αξιολόγηση και τελική πρόταση προς τη 
Γενική Συνέλευση της Σχολής των προτεινόμενων φοιτητών για τη λήψη των 
ανταποδοτικών υποτροφιών (για το έτος 2009). 

 Μέλος της Επιτροπής για τη σύνταξη των προγραμμάτων εξετάσεων της Σχολής (Έγγραφο 
της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος με Αριθμ. Πρωτ. 1618/15-04-2010). 

 Μέλος της Επιτροπής (Ισπικούδης Ι. & Θεοδωρόπουλος Κ.) στην οποία ανατέθηκε η 
πρόταση πλαισίου κανονισμού, που θα αφορά τις πρακτικές ασκήσεις των φοιτητών της 
Σχολής στα Πανεπιστημιακά Δάση (Έγγραφο της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος με Αριθμ. Πρωτ. 639/20-12-2011). 

 Μέλος Επιτροπής (Βλάχος Χ., Θεοδωρόπουλος Κ., Πανουργιάς Γ.) για τη γνωμάτευση 
σχετικά με το Δασικό Μουσείο Πανεπιστημιακού Δάσους Ταξιάρχη (Έγγραφο 381/24-5-
2012 του ΤΔΔΠΔ). 

 Μέλος Επιτροπής (Βλάχος Χ., Πασιαλής Κ., Θεοδωρόπουλος Κ.) σχετικά με Εδική 
έκδοση του ΤΔΔΠΔ για τα Πανεπιστημιακά Δάση Περτουλίου και Ταξιάρχη (Έγγραφο 
1173/26-11-2012 του ΤΔΔΠΔ). 

 Τακτικό μέλος της Επιτροπής Προμηθειών και Έργων (τακτικών διαγωνισμών) έτους 
2013 για τις προμήθειες της Διοίκησης Δάσους Περτουλίου (Έγγραφο 109/5-2-2013 του 
ΤΔΔΠΔ). 

 Αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής παραλαβής έργων, εργασιών και υλικών (για έργα 
<700 ευρώ) έτους 2013 στην Κεντρική Διοίκηση του ΤΔΔΠΔ (Έγγραφο 113/5-2-2013 του 
ΤΔΔΠΔ). 

 Μέλος Επιτροπής (Θεοδωρόπουλος Κ., Μπακαλούδης Δ., Πανουργιάς Γ.) για την α) 
καταγραφή του εξοπλισμού και λοιπών περιουσιακών στοιχείων του Δασικού Μουσείου 
του Πανεπιστημιακού Δάσους Ταξιάρχη, β) καταγραφή τυχόν προβλημάτων, ελλείψεων 
και λοιπών αναγκών του σε χρηματοδότηση και γ) γνωμοδότηση σχετικά με τον τρόπο 
λειτουργίας του (Έγγραφο 558/10-6-2014 του ΤΔΔΠΔ). 

 Υπεύθυνος των κτιριακών υποδομών των εγκαταστάσεων του Τμήματος Δασολογίας και 
Φυσικού Περιβάλλοντος στο Φοίνικα ((Έγγραφο του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος με Αριθμ. Πρωτ. 233/21-11-2014). 
 
Πρόεδρος Φορέων και μέλος Δ.Σ. Επιστημονικών Εταιρειών 

 Τακτικό μέλος του Δ. Σ. του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Ολύμπου για την τριετία 
2003-2006 ως ειδικός επιστήμονας (ΦΕΚ 907/4-7-2003, Υ.Α. 126519/2575/2-7-2003). 

 Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Λιβαδοπονικής Εταιρείας (2007-2008). 
 Συμμετείχα, μετά από εκλογή, σε εξελεγκτικές επιτροπές της Ελληνικής Δασολογικής 

Εταιρείας για τα έτη 2001-2002, 2003-2004, 2007-2008, 2009-2010. 

 Συμμετείχα, μετά από εκλογή, σε εξελεγκτικές επιτροπές της Ελληνικής 
Λιβαδοπονικής Εταιρείας για τα έτη 2005-2006, 2011-2012. 

6. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ (Επιστημονικώς υπεύθυνος ή μέλος 
ερευνητικής ομάδας) 

Συμμετοχή σε 21 ερευνητικά προγράμματα με Φορείς Χρηματοδότησης την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, το ΥΠ.Ε.ΧΩ.Δ.Ε., Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, Περιφέρειες, ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ 
ΑΕ, Υπουργείο Πολιτισμού, Αρκτούρος, ΙΚΥ – DAAD, Υπουργείο Παιδείας κ.ά. 

7. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Υπεύθυνος διεξαγωγής του τριεθνούς προγράμματος κοινής πρακτικής άσκησης φοιτητών 
Δασολογίας με τίτλο «Field Practicum in Greece 2006: Soil, Climate, Flora and Vegetation, 
Management», που πραγματοποιήθηκε στο πανεπιστημιακό δάσος Ταξιάρχη-Βραστάμων τον 
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Αύγουστο 2006. Η πρακτική άσκηση διοργανώθηκε σε συνεργασία με τον Καθ. Δρ. Albert 
Reif του Institute of Silviculture (Vegetation Science and Site Classification), Faculty of 
Forest and Environmental Sciences, Albert-Ludwigs-University, Freiburg Γερμανίας και τον 
Αναπλ. Καθ. Δρ. Ioan Vasile Abrudan Πρόεδρο του Faculty of Silviculture and Forest 
Engineering του Transilvania University of Brasov Ρουμανίας. 

SCEF – Site Classification of European Forests. (Lifelong Learning Programme, Intensive 
Programmes (IP), Academic Years 2007/08, 2008/09, 2009-10 σε Ρουμανία, Γερμανία, 
Ελλάδα, αντίστοιχα). Eντατικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υποβλήθηκε από τη Γερμανία 
με Coordinator του project τον Καθ. Albert Reif (Γερμανία – Albert Ludwigs Universitat, 
Freiburg) και με συμμετοχή της Ελλάδας (υπεύθυνος Αναπλ. Καθ. Κων/νος 
Θεοδωρόπουλος) και της Ρουμανίας (υπεύθυνος Καθ. Ioan Abrudan – Transilvania 
University of Brasov). 

8. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

Σύνολο Συνεδρίων: 59 
Διεθνή Συνέδρια: 22 
Εθνικά Συνέδρια : 37 

ΣΥΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ 

 Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής και Προεδρείο σε Συνεδρία του 11ου Πανελλήνιου 
Δασολογικού Συνεδρίου, που διεξήχθη στην Αρχαία Ολυμπία (30 Σεπτεμβρίου – 3 
Οκτωβρίου 2003). 

 Μέλος της Εθνικής Οργανωτικής Επιτροπής και Προεδρείο σε Συνεδρία του 13th 
International Workshop of the European Vegetation Survey (EVS) (International 
Association for Vegetation Science), που διεξήχθη στα Ιωάννινα-Μπουραζάνι (15-20 
Απριλίου 2004).  

 Προεδρείο σε Συνεδρία του 3ου Συνεδρίου της Ελληνικής Οικολογικής Εταιρείας & της 
Ελληνικής Ζωολογικής Εταιρείας (ΕΟΕ & ΕΖΕ), που διεξήχθη στα Ιωάννινα (16-19 
Νοεμβρίου 2006).  

 Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής της εκδήλωσης για την Παγκόσμια Ημέρα 
Δασοπονίας που έγινε στη Θέρμη Θεσσαλονίκης την Τρίτη 21 Μαρτίου 2006. 

 Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής της εκδήλωσης για την Παγκόσμια Ημέρα 
Δασοπονίας που έγινε στη Θέρμη Θεσσαλονίκης την Τετάρτη 21 Μαρτίου 2007. 

 Μέλος της Τοπικής Οργανωτικής Επιτροπής του Διεθνούς Συνεδρίου του IUFRO με θέμα 
“Woodland Cultures in Time and Space: Tales from past, messages for the future”, που 
διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη από 3-7 Σεπτεμβρίου 2007 (Έγγραφο 835/30-11-2006 της 
Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος). 

 Μέλος της Επιτροπής που είναι υπεύθυνη για θέματα δομής και διαχείρισης της 
ιστοσελίδας της Ε.Β.Ε. (Απόφαση του Δ.Σ. της Ελληνικής Βοτανικής Εταιρείας, 
Πρακτικά 28.09.2007) 

 Προεδρεύων (ως Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Λιβαδοπονικής Εταιρείας) στην Ενότητα 
Α: Οικολογική προσέγγιση, της Επιστημονικής Ημερίδας «Η Σημασία των Λιβαδιών για 
τα Θηραματικά Είδη» στα πλαίσια της AGROTICA 2008, που διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη 
(7 Φεβρουαρίου 2008). 

 Μέλος της Εθνικής Οργανωτικής Επιτροπής (National Organizing Committee), 
Προεδρείο σε Συνεδρία και οδηγός εκδρομής του 52nd IAVS Symposium με θέμα 
“Vegetation processes and human impacts in a changing world”, που πραγματοποιήθηκε 
στην Κρήτη από 30 Μαίου-4 Ιουνίου 2009, με διοργάνωση από το Πανεπιστήμιο 



 7 
 

Ιωαννίνων, Τμήμα Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων και από την 
International Association for Vegetation Science (IAVS). 

 Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 7ου Πανελλήνιου Λιβαδοπονικού Συνεδρίου, 
που διεξήχθη στην Ξάνθη (14 – 16 Οκτωβρίου 2010). 

 Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 2ου Συμποσίου Ελληνικών Βοτανικών Κήπων, 
που διεξήχθη στη Χίο (8–11 Απριλίου 2010). 

 Μέλος της Οργανωτικής και της Επιστημονικής Επιτροπής του “3ου Συμποσίου 
Ελληνικών Βοτανικών Κήπων” με θέμα “Διατήρηση και Περιβαλλοντική 
Ευαισθητοποίηση σε Βοτανικούς Κήπους” που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη από 
23-26 Ιουνίου 2011, με συνδιοργάνωση από το Βαλκανικό Βοτανικό Κήπο Κρουσσίων 
(Εργαστήριο Προστασίας και Αξιοποίησης Αυτοφυών και Ανθοκομικών Ειδών, 
ΕΘΙΑΓΕ), το Δασοβοτανικό Κήπο Α.Π.Θ. (Εργαστήριο Δασικής Βοτανικής-
Γεωβοτανικής, Σχολή Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος) και  το Βοτανικό Κήπο 
Σταυρούπολης. 

 Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 9th European Dry Grassland Meeting (EDGM) 
με θέμα “Dry Grasslands of Europe: Grazing and Ecosystem Services”, που 
πραγματοποιήθηκε στην Πρέσπα από 19-23 Μαΐου 2012, με συνδιοργάνωση από τα: 
Ελληνική Λιβαδοπονική Εταιρεία και European Dry Grassland Group (EDGG). 

 Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής  και Προεδρείο στο Session “Consider Globally, 
Act Locally: Experiences in Addressing a Changing Environment” του EuroGard VI (6th 
European Botanic Gardens Congress) με θέμα “European Botanic Gardens in a Changing 
World”, που πραγματοποιήθηκε στη Χίο από 28 Μαΐου-2 Ιουνίου 2012, με 
συνδιοργάνωση από τα: The European Consortium of Botanic Gardens (ECBG), Botanic 
Gardens Conservation International (BGCI), The Greek National Agricultural Research 
Foundation (NAGREF), The Balkan Botanic Garden of Kroussia (BBGK).  

 Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής της Ημερίδας με θέμα «Έχουν τα Φυτά Μαγεία;», 
που έλαβε χώρα στις 18-5-2013, στη Σχολή Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, 
στις εγκαταστάσεις εντός του Δασοβοτανικού Κήπου του Α.Π.Θ. Η Ημερίδα έγινε στα 
πλαίσια της 2ης Διεθνής «Ημέρας της Μαγείας των Φυτών» (18 Μαΐου 2013). 

 Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 4ου Συμποσίου Ελληνικών Βοτανικών Κήπων, 
που διεξήχθη στο Καρπενήσι (21–23 Ιουνίου 2013). 

 Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 16ου Πανελλήνιου Δασολογικού Συνεδρίου & 
Annual Meeting of Prosilva Europe, που διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη [6 – 9 (13) 
Οκτωβρίου 2013].Επίσης, συμμετοχή στην επίσκεψη των μελών της Prosilva Europe 
στην Χαλκιδική στις 11-10-2013 (Field Guide Prosilva Meeting Greece 2013 – Οδηγός 
υπαίθρου/Field excursion guide, Editor: N. Grigoriadis. Σελ. 55). 

 Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 8ου Πανελλήνιου Λιβαδοπονικού Συνεδρίου, 
που διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη (1 – 3 Οκτωβρίου 2014). 

 Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 17ου Πανελλήνιου Δασολογικού Συνεδρίου, που 
διεξήχθη στο Αργοστόλι Κεφαλονιάς (4 – 7 Οκτωβρίου 2015). 

 Μέλος της Εθνικής Οργανωτικής Επιτροπής του 14ου Πανελλήνιου Συνεδρίου της 
Ελληνικής Βοτανικής Εταιρείας (ΕΒΕ), που διεξήχθη στην Πάτρα (8 – 11 Οκτωβρίου 
2015). 

 

9. ΜΕΛΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ 

Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
Ελληνική Δασολογική Εταιρεία 
Ελληνική Βοτανική Εταιρεία 
Ελληνική Λιβαδοπονική Εταιρεία 
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Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης 
ΟΡΤΙΜΑ (Organization for the Phyto – Taxonomic Investigation of the Mediterranean Area) 
European Dry Grassland Group (EDGG – an official Working Group of IAVS) 
PROSILVA GREECE (PROSILVA EUROPE) 

10. Κριτής σε επιστημονικά περιοδικά και πρακτικά συνεδρίων 

 International Journal of Biometeorology. 
 Journal of Biological Research. 
 Phytocoenologia. 
 Fresenius Environmental Bulletin. 
 Botanica Chronica. 
 11ο Πανελλήνιο Δασολογικό Συνέδριο (Ολυμπία 2003). 
 12ο Πανελλήνιο Δασολογικό Συνέδριο (Δράμα 2005). 
 13ο Πανελλήνιο Δασολογικό Συνέδριο (Καστοριά 2007). 
 14ο Πανελλήνιο Δασολογικό Συνέδριο (Πάτρα 2009). 
 16ο Πανελλήνιο Δασολογικό Συνέδριο &  Annual Meeting of Prosilva Europe 

(Θεσσαλονίκη 2013). 
 7ο Πανελλήνιο Λιβαδοπονικό Συνέδριο (Ξάνθη 2010). 
 9th European Dry Grassland Meeting (Πρέσπες 2012). 
 6th European Botanic Gardens Congress - EuroGard VI (Χίος 2012). 

11. Μέλος Συντακτικής Επιτροπής Επιστημονικών Περιοδικών 

 Μέλος της Συντακτικής Επιτροπής του Περιοδικού ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ 
ΘΕΜΑΤΑ, που εκδίδει το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

12. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 

 σε διεθνή περιοδικά με κριτές: 29 
 σε εθνικά περιοδικά με κριτές: 24 
 σε συλλογικούς τόμους (βιβλία - ειδικές εκδόσεις – συμμετοχή σε βιβλία): 19 
 σε πρακτικά διεθνών και ελληνικών συνεδρίων με επιστημονική επιτροπή και κριτές: 38 
 σε πρακτικά εθνικών συνεδρίων χωρίς κριτές: 17 
 σε τόμους περιλήψεων διεθνών και ελληνικών συνεδρίων με κριτές: 19 
 πανεπιστημιακές σημειώσεις: 2 

Ετεροαναφορές στη Διεθνή Βιβλιογραφία 

Σύνολο 364, εκ των οποίων 72 είναι σε περιοδικά του Science Citation Index με Impact 
Factor, 106 σε διεθνή περιοδικά και 186 σε εθνικά περιοδικά. 

Βιβλία 

 Οδηγός παρακολούθησης τύπων οικοτόπων & φυτικών ειδών στις περιοχές του 
Δικτύου Natura 2000 με Φορείς Διαχείρισης στην Ελλάδα. 2005. Δημόπουλος Π., 
Bergmeier E., Θεοδωρόπουλος Κ., Fischer P. & Μ. Τσιαφούλη. Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 
και Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων. Αγρίνιο, Ελλάδα. Σελ. 
172. 

 Οδηγός Αναγνώρισης και Ερμηνείας Δασικών Τύπων Οικοτόπων στην Ελλάδα. 
2012. Δημόπουλος Π., Bergmeier E., Ελευθεριάδου Ε., Θεοδωρόπουλος Κ., Γερασιμίδης 
Α. & Μ. Τσιαφούλη. Εκδόσεις Πανεπιστημίου Δυτικής Ελλάδας, Αγρίνιο, 178 σελ. 

Δημοσιεύσεις (Μέρος) 
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1. Αθανασιάδης, Ν., Θεοδωρόπουλος, Κ. 1990. Συμβολή στη γνώση της χλωρίδας του 
όρους Χολομώντα. - Επιστ. Επετ. Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος, ΑΠΘ, τόμος ΛΓ’/2:169-211. 

2. Αθανασιάδης, Ν. Ηρ., Θεοδωρόπουλος, Κ. Γ. & Ελευθεριάδου, Ε. Ν. 1992: 
Alnetum incanae Aich. et Siegr. 30 (Alnetum incanae typicum We. - Z. 52) στο δυτικό 
ελληνικό τμήμα της οροσειράς της Ροδόπης. - Επιστ. Επετ. Τμήματος Δασολογίας και 
Φυσικού Περιβάλλοντος, ΑΠΘ, τόμος ΛΕ΄/1: 151-178. 

3. Αθανασιάδης, Ν., Θεοδωρόπουλος, Κ., Κωνσταντινίδης, Π. 1992. Οι 
φυτοκοινωνιολογικές μονάδες βλάστησης των δασών της Pinus nigra ssp. pallasiana 
της χερσονήσου Σιθωνίας Χαλκιδικής. - Επιστ. Επετ. Τμήματος Δασολογίας και 
Φυσικού Περιβάλλοντος, ΑΠΘ, τόμος ΛΕ΄/1: 273-306. 

4. Athanasiadis, N., Gerasimidis, A., Eleftheriadou, E. & Theodoropoulos, K. 1993: 
Zur postglazialen Vegetationsentwicklung des Rhodopi - Gebirges (Elatia Dramas-
Griechenland). - Dissertationes Botanicae 196: 427-437. Berlin - Stuttgart. 

5. Θεοδωρόπουλος, Κ., Αθανασιάδης, Ν. 1993. Συνθετικά γνωρίσματα των βασικών 
μονάδων βλάστησης του Πανεπιστημιακού Δάσους Ταξιάρχη Χαλκιδικής. - Επιστ. 
Επετ. Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, ΑΠΘ, τόμος ΛΣΤ’: 233-
254. 

6. Theodoropoulos, K., Reif, A., Athanasiadis, N. 1995. Quercus dalechampii forests 
in Central Macedonia, Greece. - Botanica Helvetica 105: 37-54. 

7. Ελευθεριάδου, Ε., Δρόσος, Ε., Αθανασιάδης, Ν., Θεοδωρόπουλος, Κ. 1995: 
Συμβολή στη χλωρίδα του δέλτα του Πηνειού ποταμού. - Επιστ. Επετ. Τμήματος 
Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, ΑΠΘ, τόμος ΛΗ: 205-231. 

8. Knoerzer, D., Kühnel, U., Theodoropoulos, K., Reif, A. 1995. Zur Aus- und 
Verbreitung neophytischer Gehölze in Südwestdeutschland mit besonderer 
Berücksichtigung der Douglasie (Pseudotsuga menziesii). – S. 67-81. In: Boecker R., 
Gebhardt H., Konold W., Schmidt-Fischer S. (Hrsg.). 1995: Gebietsfremde 
Pflanzenarten. Auswirkungen auf einheimische Arten, Lebensgemeinschaften und 
Biotope. Kontrollmoeglichkeiten und Management. 215 S., ecomed, Landsberg. 

9. Knoerzer, D., Kühnel, U., Theodoropoulos, K., Reif, A. 1996. Neophytische 
Gehölze in Wälder Südwestdeutschlands, bei besonderer Berücksichtigung der 
Douglasienanbaues. - Beiträge der Akademie für Natur- und Umweltschutz Baden - 
Württemberg 22: 19-28. 

10. Αθανασιάδης, Ν., Θεοδωρόπουλος, Κ., Γερασιμίδης, Α., Ελευθεριάδου, Ε., 
Τσιριπίδης, Ι., Κοράκης, Γ. 1998: Μονάδες βλάστησης της ζώνης των αειφύλλων 
πλατυφύλλων του Αγίου Όρους. - Ειδική έκδοση στα πλαίσια του ερευνητικού 
προγράμματος “Έκθεση Αγίου Όρους, Φύση και Περιβάλλον - Θεσσαλονίκη 
Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης 1997”. 

11. Eleftheriadou, E., Athanasiadis, N., Theodoropoulos, K. & Tsiripidis, J. 1998: 
Geographical distribution of Arabis procurrens Waldst. & Kit., Lilium rhodopaeum 
Delip. and Lathraea rhodopea Dingler in Greece. – pp. 57-60, In Tsekos I. and 
Moustakas M. (eds), Progress in Botanical Research. Kluwer Academic Publishers. 

12. Gerasimidis, A., Athanasiadis, N., Drivaliari, A., Theodoropoulos, K. & 
Eleftheriadou, E. 1998: Monitoring of modern pollen deposition by means of pollen 
traps in the Pieria mountains, Greece: Preliminary results. – pp. 61-64, In Tsekos I. 
and Moustakas M. (eds), Progress in Botanical Research. Kluwer Academic 
Publishers. 

13. Δρόσος, Ε., Αθανασιάδης, Ν., Θεοδωρόπουλος, Κ., Ελευθεριάδου, Ε. 1996. 
Αμμόφιλες, αλόφιλες και υδρόφιλες φυτοκοινωνίες του Δέλτα του Θεσσαλικού 
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Πηνειού ποταμού. - Επιστ. Επετ. Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, 
ΑΠΘ, τόμος ΛΘ/1: 327-365. 

14. Αθανασιάδης, Ν., Θεοδωρόπουλος, Κ., Ελευθεριάδου, Ε. & Δρόσος, Ε. 1996. 
Δασικές φυτοκοινωνίες του Δέλτα του Θεσσαλικού Πηνειού. - Επιστ. Επετ. Τμήματος 
Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, ΑΠΘ, τόμος ΛΘ/2: 879-902.  

15. Ελευθεριάδου, Ε. & Θεοδωρόπουλος, Κ. 1997. Καταγραφή της χερσαίας χλωρίδας 
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